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■グラフⅠ－１　性別

55%
44%

1%

女

男

無回答

■グラフⅠ－２　年代

23%

19%

17%

12%

11%

10%
4%
3% 1%

５０歳代

６０歳代

４０歳代

７０歳代

３０歳代
２０歳代

８０歳以上

１９歳以下

無回答

市町村合併に関するアンケート調査【中間集計結果】 

 

１ 現在（平成１４年１２月１７日）の回収状況 

   （１）回収件数    １，０３６件 （発送件数 ２，０００件） 

   （２）回収率     ５１．８０％ 

 

２ 集計結果 

 Ⅰ 基本集計 

   回答者の属性 

  １）性別 

 

  

 

 

 

 

 

    

 

 

 

  ２）年代 
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■グラフⅠ－３　居住地

17%

35%

3%
1%

3%

6%

7%

13%

8%

6%

1%

友部

伊師本郷

いぶき台

友部東

伊師町

山部

伊師浜

高原

城の丘

未回答

黒坂

■グラフⅠ－４　居住年数

45%

38%

9%

7% 1%

10年～30年未満

30年以上

５年未満

5年～１０年未満

無回答

  ３）居住地 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ４）居住年数 
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■グラフⅡ－２　市町村合併の関心度

41%

40%

11%

6%
0%2%

関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

わからない

関心がない

無回答

■グラフⅡ－１　町の市町村合併への取組の認知度

66%

23%

10% 1%
知っているがくわしいことは知らない

よく知っている

知らない

無回答

Ⅱ 設問集計 

１）町の市町村合併への取組の認知度【問５】 

町がこれまで行ってきた市町村合併への取組の認知度を尋ねた問５においては、『知っているが詳

しいことは知らない』という方を加えると、約９割の方が『知っている』という回答であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ２）市町村合併へ関心度【問６】 

    市町村合併の関心度合いについて尋ねた問６においては、『どちらかといえば』というものを含め

ると、約８割が『関心がある』ということで、『関心がない』（１３％）という回答を大きく上回っ

た。 
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■グラフⅡ－４　望まれる合併の枠組み

56%

15%

9%

7%

7%

3%
2% 1%

日立市

日立市、高萩市、北茨城市

日立市と高萩市

高萩市

わからない

その他

高萩市と北茨城市

無回答

■グラフⅡ－３　市町村合併の必要性

57%

17%

15%

10% 1%

必要があると思う

どちらでも良い

必要がないと思う

わからない

無回答

 ３）市町村合併の必要性【問７】 

   これから先の町政運営を考えた場合の市町村合併の必要性を尋ねた問７においては、『必要がある』

という回答が５７％と、『必要がない』という回答の１５％を大きく上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４）望まれる合併の枠組み【問８】 

十王町が合併を目指した場合の想定される枠組みについて尋ねた問８においては、『日立市』という

回答が５６％を占め、その他の枠組みを大きく上回った。 
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■グラフⅡ－５　市町村合併を目指す時期

53%

29%

15%
3% 合併特例法の期限までに合併した

方が良い

特例法の期限にはこだわらず、将
来的には合併した方が良い

わからない

無回答

■グラフⅡ－６　市町村合併の効果

22%

13%

11%

11%

10%

10%

8%

8%

6% 1%

1　町長等・議員や職員数が減り市
町村の経費が節減できる

4　福祉や介護サービスなどの行政
サービスが充実する

3　役所やスポーツ施設など利用で
きる公共施設が増え、住民生活が便
利になる

8　税金や公共料金が安くなる

9　特に効果は期待できない

6　市になることでイメージが向上す
る

2　広い範囲において均衡がとれたま
ちづくりができる

7　財政規模が大きくなり大規模事業
が可能となる

5　専門職員の配置や職員の能力が
向上することで高度なサービスが受
けられる

10　その他

 ５）市町村合併を目指す時期【問９】 

   町が市町村合併を目指す場合の合併する時期を尋ねた問９においては、５３％が『特例法の期限内』

での合併を望み、『特例法の期限にはこだわらないが将来的には合併した方が良い』という回答(29%) 

を上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ６）市町村合併の効果【問１０】 

   合併を行った場合の効果について尋ねた問 10 においては、『特別職や議員、職員が減り、経費が節

減できる』という回答が最も多く(２２％)、その他の設問については、ほぼ同程度の割合で分散した

回答が得られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 6 - 

■グラフⅡ－７　市町村合併の不安

22%

19%

15%

12%

10%

9%

6%
6% 1%

3　行政区域が広くなり住民の声が行政
に届きにくくなる

4　中心部だけが発展し周辺部が取り残
される

1　十王町の名称がなくなり地域独自の
文化や風習がなくなる

6　税金や公共料金が高くなる

2　役場や学校、保健センターなどの公
共施設の統廃合が進み、通学や通所が
不便になる

8 特に不安は感じない

5　福祉や介護サービスなどの行政サー
ビスの質が落ちる

7　旧市町村間の対立が生じる

9　その他

７）市町村合併の不安【問１１】 

  合併を行う際の不安について尋ねた問 11 においては、『行政区域が広くなり住民の声が行政に届きに

くくなる』という回答が最も多く（２２%）、次いで、『中心部だけが発展し、周辺部が取り残される』 

（１９％）、『十王町の名称がなくなり、地域独自の文化や風習がなくなる』（１５％）との回答が続いた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




